

# 开往春天的城铁

· 面孔



28日下午,第一位走出牟平站的乘客王强乐开了花,称过了一把高铁瘾。 本报记者 韩逸 摄

## 三位乘客幸运成“第一”

### 摄影爱好者王强成为在牟平站下车的第一位乘客,直呼过瘾

本报记者 张琪 李楠楠 钟建军

“祝贺您,您成为今天牟平站第一名进站旅客。”18日下午一点来钟,牟平站工作人员将一束鲜花献给了来自牟平的许家绥,88岁的许家绥成为城铁开通当天进入牟平站的第一位乘客。

与许家绥的第一不同,王强是在牟平站下车的第一位乘客。在牟平站的出站口,王强一手捧着鲜花,

另一只手拿着一块水晶纪念牌,很多人的相机都对准了这位幸运乘客。

“真的没想到,下车还有这么大的惊喜。”王强说,他们一批摄影爱好者从桃村北登上车,一路到了牟平,下午还要从牟平坐动车返回栖霞,这一路的体验让每个人都兴奋和过瘾。

还有一位幸运乘客叫王俊超。从即墨始发的D6091次列车,28日13时38

分准点到达烟台南站,在出站口,从莱阳上车到达烟台南站的乘客王俊超拿着车票通过闸机走了出来,他幸运地成为了城铁开通后,从烟台南站走出的第一位乘客。

“太爽了,只用了45分钟。”王俊超笑着告诉记者,他老家是莱阳,在烟台市里上班,每隔两周就要回老家一次,这次回烟台正好赶上城铁开通,他12点53分在莱阳火车站上车的车,13点38分到了烟台南站,“以前坐

客车要两个多小时,这次只用了45分钟,动车真快啊。”

王俊超还说,得知要开动车的时候,以为票价会贵一些,没想到比客车还便宜,坐客车到烟台2个多小时,花30元,而坐动车45分钟只需26.5元。

“动车的开通,让人们的出行时间大大减少。”王俊超称,城铁开通,就像封闭的经脉被打通了一样,交通将不再制约烟台的各项发展。

## 93岁老人坐着轮椅来看动车

28日上午10点多,烟台南站检票处人头攒动,附近曹家村、曲家村的村民纷纷来看热闹。人群中,一位中年男子推着一位头发花白的老人走进检票处,老人一脸严肃。

“老人非要来看看动车!”女婿朱义济说,坐在轮椅上的是岳父王学全,今年93岁,籍贯荣成,到烟台有60多年了,可能家门口来了动车,老人比较激动。

隔着一层钢化玻璃,王学全紧紧盯着检票厅里的一切,边说话边不时点着头,因为年纪大了,他双手有些抖。“1952年,那时候烟台没‘分家’,当时从荣成到烟台都是骑着自

行车,一路上要骑行12个小时。”王学全说,从早晨骑到晚上,路上都带着咸菜。

上世纪70年代前后,有了汽车,那时候坐个汽车很费劲。“没有四个小时到不了烟台,而且都是托邻里关系蹭车。”说到这王学全深深叹了一口气,人老了经不住三四个小时车程的折腾,所以他已经有五六年没回荣成了。

“现在有动车大不一样了,听说不用一个小时就到荣成了。”王学全现在最大的愿望就是带着一家老小坐着动车去趟荣成,去自己的村子里再看看。

本报记者 宋佳

▶93岁的老人王学全在报纸上看到城铁的消息,让女婿推着自己来看看热闹,并和记者聊起了前几十年的交通情况。 本报记者 吕奇 摄



## 59岁大叔高歌一曲庆城铁

“车轮飞,汽笛响,动车向着北京跑,越近北京歌越响……”28日,在烟台南站,一位身材微胖,皮肤黝黑的男子站在广场上亮起来男高音,高亢嘹亮的歌声吸引了不少乘

客目光,但是男子只是自顾自地歌唱。

一曲唱罢,掌声连连,人群中不少人拍手叫好。了解得知,该名男子叫杨源君,今年59岁。“刚刚唱

的那首《动车向着北京跑》的歌词是根据《火车向着韶山跑》改编的。”杨源君说,通动车是烟台的大事,想通过歌声传达自己激动的心情。

## 烟台的大日子,他们用镜头记录

寒风瑟瑟,在烟台南站广场外的东南角,扛着摄像设备认真拍摄的4个人引来不少路人驻足围观。

“动车开通首日,这是烟台的大日子,这是烟台交通史上的大变革,交通格局也将迎来大变

革。”拍摄者TouKyou告诉记者,虽然今天阴天,不能保证画面完美,但是,这是为百年后记录烟台的动车时代。

一边说着话,TouKyou一行人不时抓拍着各种镜头。他们认为,重

要的不是镜头有多美,而是这一重要历史节点,重要的不是纪录片有多少人看,而是这一重要节点有人在记录,相信百年之后,这将成为重要的历史资料存档。 本报记者 宋佳

## 还没坐够就到站了 动车就是“飒利”

28日13:50,随着一声汽笛长鸣,D6091次动车缓缓驶入牟平站,乘动车来到牟平的第一批乘客陆续下车,脸上满是难掩的兴奋和激动。

“真是太快了,还没坐够就到站了,下车了。”家住牟平的刘淑莲激动地说,“动车就是‘飒利’,一个多小时就从青岛那边跑到了牟平!”

刘淑莲告诉记者,她周末带儿子去青岛看女儿,回来正好赶上城铁开通,12点20分在即墨上的车,13点50分就到了牟平。

“动车里可好了,我下次还想坐,以后去姐姐那,还要坐动车。”旁边11岁的儿子曲宸玉仰着头对妈妈说。

本报记者 李楠楠